
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 9. Januar 2025 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/4415 
8. Wahlperiode 09.01.2025 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jan-Phillip Tadsen, Fraktion der AfD 
 
 
Tätigkeit von Polizei und Ordnungsbehörden in der Gemeinde Blankenberg 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Polizeieinsätze fanden seit dem Jahr 2021 in der Gemeinde 

Blankenberg statt (bitte die Einsätze chronologisch mit kurzer 

Einsatzbeschreibung auflisten)? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Frage wurde sich einer Recherche der Eingangsstatistik über das 

Polizeiliche Informations- und Auswertesystem (PIA) bedient, welches auf die Datenbestände 

des Elektronischen Vorgangsbearbeitungssystems der Polizei zugreift.  

 

Aufgrund datenschutzrechtlicher Vorgaben und gesetzlicher Löschfristen lässt die 

PIA-Recherche systembedingt eine belastbare Rückwärtsbetrachtung lediglich für den 

Zeitraum des laufenden und der letzten beiden vollständigen Jahre zu, sodass sich die 

nachfolgenden Ergebnisse auf den Zeitraum vom 1. Januar 2022 bis einschließlich 

16. Dezember 2024 beziehen.  

 

Insgesamt wurden in dem zuvor genannten Zeitraum in den polizeilichen Datenbanken für die 

Gemeinde 19412 Blankenberg 221 Vorgänge dokumentiert.  

Auf die nachstehende Übersicht wird verwiesen.  
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Lfd. Nr. Polizei bekannt seit Art des Einsatzes 

1 11.01.2022 11:32:00 Gefahrenabwehr 

2 26.01.2022 14:27:00 Gefahrenabwehr 

3 27.01.2022 05:34:00 Gefahrenabwehr 

4 03.02.2022 22:55:00 Gefahrenabwehr 

5 06.02.2022 18:02:00 Verkehrsunfall (VU) ohne 

Straftat/Ordnungswidrigkeit (OWi) 

6 08.02.2022 19:52:00 Straftat 

7 05.03.2022 03:47:00 Gefahrenabwehr 

8 19.03.2022 19:25:00 VU ohne Straftat/OWi 

9 07.04.2022 18:24:00 Straftat 

10 11.04.2022 15:30:00 OWi 

11 12.04.2022 20:56:00 Gefahrenabwehr 

12 13.04.2022 20:17:00 VU ohne Straftat/OWi 

13 14.04.2022 07:00:00 Straftat & OWi 

14 19.04.2022 13:30:00 VU ohne Straftat/OWi 

15 24.04.2022 17:02:00 VU ohne Straftat/OWi 

16 14.05.2022 00:28:00 VU ohne Straftat/OWi 

17 25.05.2022 15:49:00 VU mit OWi 

18 01.06.2022 05:15:00 Gefahrenabwehr 

19 02.06.2022 18:12:00 Straftat 

20 08.06.2022 12:20:00 Gefahrenabwehr 

21 16.06.2022 16:50:00 Gefahrenabwehr 

22 17.06.2022 17:34:00 Straftat 

23 24.06.2022 15:01:00 Gefahrenabwehr 

24 29.06.2022 11:00:00 Gefahrenabwehr 

25 05.07.2022 09:55:00 Straftat 

26 09.07.2022 22:25:00 VU ohne Straftat/OWi 

27 13.07.2022 15:00:00 Gefahrenabwehr 

28 15.07.2022 20:21:00 Gefahrenabwehr 

29 16.07.2022 21:02:00 Gefahrenabwehr 

30 18.07.2022 18:54:00 Straftat 

31 21.07.2022 15:18:00 Gefahrenabwehr 

32 25.07.2022 09:19:00 Straftat 

33 25.07.2022 09:28:00 OWi 

34 25.07.2022 10:30:00 OWi 

35 31.07.2022 01:54:00 Gefahrenabwehr 

36 01.08.2022 00:31:00 Straftat 

37 04.08.2022 10:25:00 Straftat 

38 04.08.2022 12:43:00 Straftat 

39 09.08.2022 07:49:00 Gefahrenabwehr 

40 17.08.2022 17:30:00 Gefahrenabwehr 

41 17.08.2022 18:50:00 VU ohne Straftat/OWi 

42 18.08.2022 19:30:00 Straftat & OWi 

43 21.08.2022 04:52:00 VU ohne Straftat/OWi 

44 02.09.2022 16:00:00 VU ohne Straftat/OWi 

45 02.09.2022 20:49:00 Straftat 
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Lfd. Nr. Polizei bekannt seit Art des Einsatzes 

46 04.09.2022 05:50:00 Gefahrenabwehr 

47 04.09.2022 09:48:00 Straftat 

48 10.09.2022 22:45:00 Gefahrenabwehr 

49 16.09.2022 19:52:00 Straftat 

50 21.09.2022 13:06:00 Straftat 

51 23.09.2022 09:40:00 Straftat 

52 12.10.2022 02:43:00 VU ohne Straftat/OWi 

53 14.10.2022 08:33:00 Gefahrenabwehr 

54 14.10.2022 13:14:00 Gefahrenabwehr 

55 14.10.2022 22:00:00 Gefahrenabwehr 

56 15.10.2022 00:33:00 Straftat 

57 15.10.2022 00:33:00 Straftat 

58 15.10.2022 00:33:00 Straftat 

59 15.10.2022 00:44:00 Straftat 

60 24.10.2022 09:41:00 Straftat 

61 30.10.2022 12:01:00 Gefahrenabwehr 

62 09.11.2022 14:33:00 Straftat 

63 13.11.2022 08:05:00 Gefahrenabwehr 

64 15.11.2022 10:39:00 Straftat 

65 23.11.2022 04:06:00 Straftat 

66 01.12.2022 16:26:00 VU ohne Straftat/OWi 

67 07.12.2022 19:45:00 Straftat & OWi 

68 10.12.2022 15:51:00 Gefahrenabwehr 

69 19.12.2022 13:32:00 Straftat 

70 24.12.2022 15:43:00 Straftat 

71 28.12.2022 08:09:00 Gefahrenabwehr 

72 31.12.2022 17:23:00 Gefahrenabwehr 

73 01.01.2023 10:50:00 Straftat & OWi 

74 08.01.2023 01:41:00 VU ohne Straftat/OWi 

75 11.01.2023 10:39:00 Straftat 

76 12.01.2023 01:58:00 Gefahrenabwehr 

77 16.01.2023 09:26:00 Gefahrenabwehr 

78 17.01.2023 06:54:00 Gefahrenabwehr 

79 24.01.2023 16:54:00 VU mit Straftat & OWi 

80 25.01.2023 13:45:00 Gefahrenabwehr 

81 30.01.2023 16:23:00 Gefahrenabwehr 

82 04.02.2023 21:33:00 Gefahrenabwehr 

83 17.02.2023 08:00:00 Gefahrenabwehr 

84 19.02.2023 14:04:00 Gefahrenabwehr 

85 23.02.2023 12:59:00 Gefahrenabwehr 

86 05.03.2023 13:52:00 Straftat 

87 05.03.2023 15:10:00 Straftat 

88 10.03.2023 11:45:00 Gefahrenabwehr 

89 13.03.2023 13:33:00 Gefahrenabwehr 

90 24.03.2023 19:09:00 Gefahrenabwehr 
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Lfd. Nr. Polizei bekannt seit Art des Einsatzes 

91 01.04.2023 13:30:00 Straftat 

92 01.04.2023 21:06:00 VU ohne Straftat/OWi 

93 05.04.2023 07:02:00 VU ohne Straftat/OWi 

94 08.04.2023 16:35:00 Gefahrenabwehr 

95 13.04.2023 12:58:00 Straftat 

96 13.04.2023 14:00:00 Straftat 

97 18.04.2023 09:48:00 Straftat 

98 18.04.2023 11:10:00 Straftat 

99 18.04.2023 11:52:00 Straftat 

100 21.04.2023 13:10:00 Gefahrenabwehr 

101 21.04.2023 14:00:00 Straftat 

102 21.04.2023 14:00:00 Straftat 

103 25.04.2023 01:07:00 Straftat 

104 25.04.2023 14:11:00 Gefahrenabwehr 

105 28.04.2023 19:00:00 Straftat 

106 06.05.2023 23:11:00 VU ohne Straftat/OWi 

107 15.05.2023 12:17:00 OWi 

108 19.05.2023 17:21:00 VU mit OWi 

109 29.05.2023 21:26:00 VU ohne Straftat/OWi 

110 30.05.2023 15:44:00 Gefahrenabwehr 

111 06.06.2023 23:39:00 OWi 

112 12.06.2023 03:17:00 Gefahrenabwehr 

113 12.07.2023 06:45:00 VU ohne Straftat/OWi 

114 16.07.2023 19:41:00 Gefahrenabwehr 

115 25.07.2023 10:50:00 Gefahrenabwehr 

116 30.07.2023 02:20:00 Straftat 

117 01.08.2023 08:36:00 Straftat 

118 01.08.2023 08:36:00 Straftat 

119 16.08.2023 06:29:00 VU ohne Straftat/OWi 

120 26.09.2023 09:30:00 Gefahrenabwehr 

121 26.09.2023 09:41:00 Gefahrenabwehr 

122 02.10.2023 20:20:00 Straftat 

123 02.10.2023 20:26:00 Straftat 

124 11.10.2023 13:14:00 Gefahrenabwehr 

125 15.10.2023 17:00:00 Gefahrenabwehr 

126 29.10.2023 06:14:00 Gefahrenabwehr 

127 05.11.2023 18:01:00 Straftat 

128 06.11.2023 07:10:00 VU mit Straftat & OWi 

129 11.11.2023 16:45:00 Gefahrenabwehr 

130 22.11.2023 22:41:00 Gefahrenabwehr 

131 30.11.2023 17:37:00 Gefahrenabwehr 

132 02.12.2023 21:00:00 Gefahrenabwehr 

133 05.12.2023 18:35:00 Straftat 

134 28.12.2023 19:29:00 Gefahrenabwehr 

135 11.01.2024 08:15:00 VU ohne Straftat/OWi 
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Lfd. Nr. Polizei bekannt seit Art des Einsatzes 

136 11.01.2024 18:18:00 VU ohne Straftat/OWi 

137 16.01.2024 18:47:00 Straftat 

138 16.01.2024 18:49:00 Gefahrenabwehr 

139 16.01.2024 18:49:00 Straftat 

140 16.01.2024 19:10:00 Straftat 

141 23.01.2024 14:31:00 VU mit Straftat & OWi 

142 23.02.2024 11:09:00 schlicht hoheitliches Handeln 

143 08.03.2024 07:04:00 Gefahrenabwehr 

144 12.03.2024 09:41:00 Straftat 

145 12.03.2024 22:02:00 VU ohne Straftat/OWi 

146 22.03.2024 12:25:00 Straftat 

147 03.04.2024 01:45:00 OWi 

148 11.04.2024 07:40:00 Gefahrenabwehr 

149 11.04.2024 08:30:00 Straftat 

150 11.04.2024 08:45:00 Gefahrenabwehr 

151 11.04.2024 08:45:00 Straftat 

152 12.04.2024 08:01:00 Gefahrenabwehr 

153 13.04.2024 15:35:00 VU mit Straftat & OWi 

154 13.04.2024 21:47:00 VU mit Straftat & OWi 

155 16.04.2024 20:10:00 Gefahrenabwehr 

156 17.04.2024 13:00:00 Straftat 

157 26.04.2024 05:15:00 VU ohne Straftat/OWi 

158 27.04.2024 21:02:00 VU ohne Straftat/OWi 

159 06.05.2024 22:03:00 Gefahrenabwehr 

160 10.05.2024 05:49:00 Gefahrenabwehr 

161 12.05.2024 10:05:00 Straftat 

162 12.05.2024 22:50:00 VU ohne Straftat/OWi 

163 14.05.2024 14:31:00 VU mit Straftat & OWi 

164 16.05.2024 12:50:00 Gefahrenabwehr 

165 17.05.2024 17:36:00 VU mit OWi 

166 22.05.2024 12:20:00 Straftat 

167 24.05.2024 10:56:00 Gefahrenabwehr 

168 14.06.2024 14:05:00 VU mit OWi 

169 15.06.2024 20:24:00 Gefahrenabwehr 

170 16.06.2024 01:45:00 Gefahrenabwehr 

171 17.06.2024 08:24:00 Gefahrenabwehr 

172 21.06.2024 18:55:00 Gefahrenabwehr 

173 21.06.2024 22:20:00 Gefahrenabwehr 

174 24.06.2024 19:35:00 Straftat 

175 25.06.2024 10:06:00 Straftat 

176 26.06.2024 00:33:00 Straftat 

177 28.06.2024 08:15:00 Gefahrenabwehr 

178 28.06.2024 08:38:00 Straftat 

179 29.06.2024 16:44:00 Gefahrenabwehr 

180 10.07.2024 10:34:00 Gefahrenabwehr 
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Lfd. Nr. Polizei bekannt seit Art des Einsatzes 

181 12.07.2024 22:49:00 VU mit Straftat & OWi 

182 19.07.2024 21:47:00 Straftat 

183 30.07.2024 08:30:00 Straftat 

184 30.07.2024 13:30:00 Straftat 

185 01.08.2024 12:10:00 Straftat 

186 16.08.2024 18:53:00 Straftat 

187 18.08.2024 06:43:00 VU ohne Straftat/OWi 

188 23.08.2024 11:08:00 Straftat 

189 23.08.2024 20:43:00 Gefahrenabwehr 

190 26.08.2024 14:30:00 Gefahrenabwehr 

191 26.08.2024 15:42:00 Gefahrenabwehr 

192 27.08.2024 21:10:00 Gefahrenabwehr 

193 02.09.2024 12:02:00 Straftat 

194 02.09.2024 12:48:00 Straftat 

195 02.09.2024 13:04:00 Straftat 

196 05.09.2024 15:02:00 VU mit Straftat & OWi 

197 10.09.2024 13:34:00 Gefahrenabwehr 

198 14.09.2024 22:51:00 VU ohne Straftat/OWi 

199 16.09.2024 07:07:00 Gefahrenabwehr 

200 17.09.2024 13:00:00 Straftat 

201 18.09.2024 07:00:00 VU ohne Straftat/OWi 

202 12.10.2024 03:06:00 Straftat 

203 12.10.2024 10:00:00 VU ohne Straftat/OWi 

204 16.10.2024 05:59:00 VU mit OWi 

205 23.10.2024 09:42:00 Straftat 

206 23.10.2024 10:17:00 Straftat 

207 24.10.2024 23:52:00 Gefahrenabwehr 

208 25.10.2024 11:51:00 Gefahrenabwehr 

209 27.10.2024 11:50:00 Gefahrenabwehr 

210 05.11.2024 18:21:00 VU ohne Straftat/OWi 

211 07.11.2024 21:20:00 Straftat 

212 10.11.2024 13:17:00 Gefahrenabwehr 

213 29.11.2024 11:45:00 Gefahrenabwehr 

214 01.12.2024 00:43:00 Gefahrenabwehr 

215 07.12.2024 11:32:00 Gefahrenabwehr 

216 08.12.2024 12:11:00 Gefahrenabwehr 

217 12.12.2024 16:53:00 VU ohne Straftat/OWi 

218 13.12.2024 09:35:00 Gefahrenabwehr 

219 14.12.2024 11:21:00 Gefahrenabwehr 

220 15.12.2024 00:02:00 VU ohne Straftat/OWi 

221 15.12.2024 10:21:00 Gefahrenabwehr 
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2. Welche polizeilichen Ermittlungen mit Bezug auf Straftaten in oder 

Tatverdächtige aus der Gemeinde Blankenberg wurden seit dem Jahr 

2021 abgeschlossen oder halten gegenwärtig an (bitte die bisherigen 

Ermittlungsergebnisse wiedergeben)? 

 

 

 

Bezogen auf die polizeilichen Ermittlungen wird auf die nachfolgende Übersicht verwiesen: 

 

(H = Hauptverletzte Rechtsnorm) 

Delikt 2021 2022 2023 2024 Gesamt-

ergebnis 

(H) §§ 1, 6 Pflichtversicherungsgesetz (PflVG) - - 1 - 1 

(H) § 111 Strafgesetzbuch (StGB) Öffentliche 

Aufforderung zu Straftaten 

1 - - - 1 

(H) § 113 StGB Widerstand gegen Vollstreckungs-

beamte und gleichstehende Personen 

- - - 1 1 

(H) § 114 StGB Tätlicher Angriff auf 

Vollstreckungsbeamte und gleichstehende Personen 

- 1 - - 1 

(H) § 123 StGB Hausfriedensbruch - 4 - - 4 

(H) § 130 StGB - - - 2 2 

(H) § 142 StGB - - 3 4 7 

(H) § 156 StGB Falsche Versicherung an Eides statt - - 1 - 1 

(H) § 164 StGB Falsche Verdächtigung - 1 - - 1 

(H) § 184b Abs. 1 S. 1 StGB Verbreitung, Erwerb, 

Besitz und Herstellung von Kinderpornografie 

gemäß § 184b Abs. 1 StGB – Verbreitung von 

Kinderpornografie gemäß § 184b Abs. 1 Nr. 1 

StGB 

1 - - - 1 

(H) § 185 StGB auf sexueller Grundlage 

Beleidigung 

- 1 - - 1 

(H) § 185 StGB ohne sexuelle Grundlage 

Beleidigung 

1 1 - 4 6 

(H) § 186 StGB ohne sexuelle Grundlage  

Üble Nachrede 

1 - - - 1 

(H) § 187 StGB ohne sexuelle Grundlage 

Verleumdung 

1 - - 1 2 

(H) § 201a Abs. 1 StGB Verletzung des 

höchstpersön-lichen Lebensbereiches und von 

Persönlichkeits-rechten durch Bildaufnahmen 

- - - 1 1 

(H) § 202a StGB Ausspähen von Daten  

§ 202a StGB 

- 1 - - 1 

(H) § 21 StVG - 2 - 3 5 

(H) § 22 StVG - 1 - 1 2 

(H) § 223 StGB Vorsätzliche einfache 

Körperverletzung § 223 StGB 

2 5 2 - 9 

(H) § 224 StGB auf Straßen, Wegen oder Plätzen 

Gefährliche Körperverletzung gemäß § 224 StGB 

1 1 1 - 3 

(H) § 229 StGB 1 - 1 1 3 
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Delikt 2021 2022 2023 2024 Gesamt-

ergebnis 

(H) § 229 StGB Fahrlässige Körperverletzung – 

nicht i. V. m. Verkehrsunfall § 229 StGB 

- - - 1 1 

(H) § 238 Abs. 1 StGB unbefugte Nachstellung 

gemäß § 238 Abs. 1 StGB 

- 2 - - 2 

(H) § 240 StGB im Straßenverkehr  

Nötigung gemäß § 240 Abs. 1 StGB 

3 - - - 3 

(H) § 240 StGB Sonstige Nötigung gemäß  

§ 240 Abs. 1 und 4 StGB 

1 1 2 1 5 

(H) § 241 StGB Bedrohung § 241 StGB - - 1 2 3 

(H) § 242 StGB als Taschendiebstahl – Sonstiges - 1 - - 1 

(H) § 242 StGB als Taschendiebstahl – unbare 

Zahlungsmittel 

- 1 - - 1 

(H) § 242 StGB an/aus Kfz – Sonstiges - - - 1 1 

(H) § 242 StGB in/aus Boden-/Kellerräumen, 

Waschküchen – Sonstiges 

- 1 - - 1 

(H) § 242 StGB in/aus sonstiger Tatörtlichkeit – 

Fahrrädern 

- 1 - 1 2 

(H) § 242 StGB in/aus sonstiger Tatörtlichkeit –  

sonstiges 

4 - 2 1 7 

(H) § 242 StGB Wohnungen (ohne TWE) –  

sonstiges 

- 1 - - 1 

(H) §§ 242, 243 StGB - - - 1 1 

(H) §§ 242, 243 StGB an/aus Kfz – Sonstiges 1 1 1 - 3 

(H) §§ 242, 243 StGB in/aus sonstiger 

Tatörtlichkeit – sonstiges 

- 1 1 - 2 

(H) § 244 Abs. 1 Nr. 3 StGB Wohnungen  - 1 - - 1 

(H) § 244 Abs. 4 StGB Wohnungen  1 - 1 - 2 

(H) § 246 StGB Unterschlagung sonstiger Güter/ 

Sachen gemäß §§ 246, 247, 248a StGB – ohne Kfz 

- 2 - - 2 

(H) § 246 StGB von Kfz  

Unterschlagung gemäß § 246 i. V. m. § 247 StGB 

- 1 - 1 2 

(H) § 248b StGB Kraftwagen Unbefugter Gebrauch - - - 1 1 

(H) § 259 StGB Sonstige Hehlerei - 3 - - 3 

(H) § 261 StGB Geldwäsche, Verschleierung 

unrechtmäßig erlangter Vermögenswerte 

- - - 1 1 

(H) § 263 Abs. 1 StGB Sonstige Betrugsarten –  

Sonstige weitere Betrugsarten 

1 2 1 3 7 

(H) § 263 Abs. 1 StGB Waren- und 

Warenkreditbetrug – Warenbetrug 

1 2 - - 3 

(H)§ 264 Abs. 1 StGB Subventionsbetrug - 1 - - 1 

(H) § 29 Abs. 1 Nr. 1 Betäubungsmittelgesetz 

(BtMG) Allgemeiner Verstoß – Cannabis und 

Zubereitungen 

- - 1 - 1 
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Delikt 2021 2022 2023 2024 Gesamt-

ergebnis 

(H) § 29 Abs. 1 Nr. 1 BtMG Allgemeiner Verstoß  

(§ 29 BtmG) – Amphetamin in Pulver- oder 

flüssiger Form 

- - - 1 1 

(H) § 29 Abs. 1 Nr. 3 BtMG Allgemeiner Verstoß –  

Cannabis und Zubereitungen 

1 - 1 - 2 

(H) § 29 Abs. 1 Nr. 3 BtMG Allgemeiner Verstoß –  

sonstige Betäubungsmittel 

- 1 - - 1 

(H) § 29 Abs. 1 Nr. 3 BtMG Allgemeiner Verstoß  

(§ 29 BtMG) – Amphetamin in Pulver- oder 

flüssiger Form 

- - 1 - 1 

(H) § 303 StGB Graffiti, Sonstige - - 1 - 1 

(H) § 303 StGB Sonstige Sachbeschädigung - 6 1 1 8 

(H) § 303 StGB Sonstige Sachbeschädigung an Kfz 3 - 1 - 4 

(H) § 303 StGB Sonstige Sachbeschädigung auf 

Straßen, Wegen oder Plätzen 

1 - - 1 2 

(H) § 315b Abs. 1 StGB Gefährliche Eingriffe in 

den Straßenverkehr 

- - 1 - 1 

(H) § 315c Abs. 1 Nr. 2b StGB - - - 1 1 

(H) § 316 Abs. 1 1. Alt. StGB 1 1 - 1 3 

(H) § 316 Abs. 1 1. und 2. Alt. StGB - 1 - - 1 

(H) § 40 Sprengstoffgesetz (SprengG) Straftaten 

gegen das Sprengstoffgesetz 

- - - 1 1 

(H) § 51 Waffengesetz (WaffG) Straftaten gegen 

das Waffengesetz 

- 1 - - 1 

(H) § 52 WaffG Straftaten gegen das Waffengesetz - 1 1 - 2 

(H) § 86a StGB - 1 - - 1 

Gesamtergebnis 27 52 26 38 143 

 

 

Bis auf acht Ermittlungsverfahren aus dem Jahr 2024 sind alle Ermittlungsverfahren an die 

Staatsanwaltschaft abverfügt worden.  

Hierbei handelt es um folgende Verfahren:  

1 x Verstoß gegen § 261 StGB 

2 x Verstoß gegen § 263 StGB 

1 x Verstoß gegen § 246 StGB 

1 x Verstoß gegen § 21 StVG 

1 x Verstoß gegen § 187 StGB 

1 x Verstoß gegen § 241 StGB 

1 x Verstoß gegen § 316 Absatz 1 1. Alternative StGB  
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3. Welche Fälle des Tätigwerdens der Ordnungsbehörden seit dem Jahr 

2021 in der Gemeinde Blankenberg sind der Landesregierung bekannt 

(bitte chronologisch mit kurzer Beschreibung von Anlass und Ergebnis 

auflisten)? 

In welchen Fällen wurden Ordnungsbehörden und Polizei gemeinsam 

tätig? 

 

 

 

Der Landesregierung sind die folgenden Sachverhalte bekannt, in denen die Ordnungsbehörden 

seit 2021 in Blankenburg tätig wurden: 

 

08.04.2021 Hinweisschreiben Hundehaltung/Grundstückssicherung 

29.06.2021 Altauto Bahnhofsgelände 

09.08.2022 Altauto Bahnhofsgelände 

23.08.2022 Altauto Bahnhofsgelände 

31.12.2022 Fundhund Dorfstraße 

04.01.2023 Kostenbescheid für Fundhund 

04.01.2023 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen freilaufenden Hundes 

17.02.2023 Versuch der Ersatzvornahme nach Schornsteinfeger-Handwerksgesetz 

Gemeinsamer Einsatz mit der Polizei 

26.09.2023 Durchführung Ersatzvornahme nach Schornsteinfeger-Handwerksgesetz 

Gemeinsamer Einsatz mit der Polizei 

14.03.2024 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen freilaufenden Hundes 

27.03.2024 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen freilaufenden Hundes 

27.03.2024 Hinweisschreiben Hundehaltung/Grundstückssicherung 

11.04.2024 Ersatzvornahme nach Kreislaufwirtschaftsgesetz 

Gemeinsamer Einsatz mit der Polizei 

25.04.2024 Durchführung Ersatzvornahme nach Schornsteinfeger-Handwerksgesetz 

23.07.2024 Prüfverfahren gefährlicher Hund nach Beißvorfall 

23.07.2024 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen Beißvorfall ausgesetzt 

14.10.2024 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen freilaufenden Hundes 

11.11.2024 Ordnungswidrigkeitenverfahren wegen freilaufenden Hundes 

15.11.2024 Ordnungsverfügung freilaufender Hund 

12.12.2024 Widerspruchsbearbeitung Ordnungswidrigkeitenverfahren, Abgabe an 

Staatsanwaltschaft Schwerin 

12.12.2024 Widerspruchsbearbeitung Ordnungsverfügung, Abgabe an Landkreis 

Ludwigslust-Parchim 

 

Seit dem Jahr 2024 finden zudem in unregelmäßigen Abständen Kontrollen zu freilaufenden 

Hunden in der Gemeinde Blankenberg statt. 

 

 


